

# Андрей АРШАВИН: «КУПИЛ БЫ КЕРЖАКОВА НЕ ЗАДУМЫВАЯСЬ»

Лауреатом месяца в конкурсе «Звезда» форвард сборной России и «Арсенала» стал в этом году уже в третий раз. Увы, травма, полученная на исходе августа, помешает ему сыграть против Лихтенштейна. Да и участие в матче с Уэльсом под вопросом.

Борис ЛЕВИН

**Чем запомнился август 2009-го?**  
- Прежде всего игрой с Аргентиной. И еще голом «Селтику» - первым моим в Лиге чемпионов.

**А взятие ворот «МЮ»? Да еще таким красивым ударом?**  
- К сожалению, тот матч не принес удовольствия: мы проиграли, я получил травму. Причем такую, которую активно лечить невозможно. Остается только ждать, а ждать и догонять - худшие из возможных занятий.

**Вам совсем не прописано медицинских процедур?**  
- Первые два дня ничего не делал. Но сейчас уже выполняю предписания врачей и даже начал тренироваться в зале. Врачи думали поначалу об уколах, но все-таки отказались от них: поврежденная мышца находится довольно глубоко и возбудить ее на нее сложно. Кстати, травму получил она очень редко, но со мной, как всегда, все не так, как со всеми.

**Пожоже повреждения в вашей карьере были?**  
- Нет, опыта подобных травм у меня не было.

**И насколько сложно переживаете ситуацию?**  
- О неприятной необходимости идти я уже сказал. Еще очень непривычно находится в

команде, но быть, по сути, только рядом - разве что в обедах и ужинах участвовать по полной программе. Все едут на тренировку, а ты остаешься в отеле. Разве для этого я сюда приехал? Но ничего, увы, не поделаешь.

**БЫСТРОВ ВЕРНЕТ РАСПОЛОЖЕНИЕ ФАНАТОВ**

- Вернемся к делам более приятным. Вас в очередной раз назвали «Звездой» месяца. А кого выделили бы в августе вы сами?  
- Вову Быстрова. И за отличную игру, и за нашу победу назвали «Звездой» месяца. А кого выделили бы в августе вы сами?

**Вы уже говорили, что «Зенит» поступил абсолютно верно, взяв игрока, который здорово поможет команде. А со стороны Быстрова все однозначно? С вами он советовался?**

- Нет, да, думаю, и сомнений особых у него не было: Быстров давно хотел вернуться домой, в Питер.

**То есть деньги не сыграли никакой роли?**  
- Уверен: если бы те же деньги давали ему ЦСКА, «Рубин» или, скажем, «Сатурн», он нигде не ушел бы.

**Часть питерских болельщиков восприняла возвращение Быстрова в штыки. Насколько в подобных**

ситуациях следует обращать внимание на их мнение?  
- Конечно, мы играем для болельщиков, но в данной ситуации они просто забыли, как Вова уходил из «Зенита», и не знают, как он хотел в него вернуться. Питерские фанаты ставят ему в укор поведение в «Спартак». Но настоящий спортсмен всегда полностью отдается тому клубу, за который в данный момент играет, даже если его душа в другом месте. Быстров много сделал для «Спартак», но не меньше сделал и еще сделает для «Зенита». Не сомневайтесь: своей игрой он очень быстро вернет расположение фанатов. Ведь главное для них, как ни крути, результат, а Вова обязательно поможет его достичь.

**А как вы относитесь к тому, что болельщики высказывали предложение варианту с возвращением другой питерской звезды - Александра Кержакова, отступные за которого точно такие же, как за Быстрова, но предложение ему так и не было сделано?**

- Думаю, Керж должен стать следующей покупкой «Зенита». Это сильный нападающий, а форварды сейчас нужны питерскому клубу, тем более свои. Я бы лично сделал такой шаг, особенно не задумываясь.

**В одном из последних интервью «СЭ» вы сказали, что уровень российского чемпионата**

последние года полтора падает. Не изменили мнения?  
- Напротив, в августе получил новые подтверждения этому. Впервые, в виде коллективного флиса наших клубов в Лиге Европы, а во-вторых, в итогах закончившегося трансферного периода. Из России уехали несколько сильнейших игроков, но на смену им футболисты такого же класса куплены не были.

**В чем причина тотального августовского провала в еврокубках?**

- С «Амкаром» все понятно: фундамента для успешного выступления в Европе у этой команды просто нет. «Динамо» меня и до того удивляло: как можно с таким недокомплектом игроков держаться так высоко? Когда-то это должно было сказаться. А «Зенит» сейчас переживает такой период, когда все вроде бы хотят собраться на каждую игру, но все продолжает валиться из рук.

**Но, наверное, причины неудач не только в нехватке игроков?**

- Как теперь, уже после ухода Дика Адвоката, можно расценивать итоги его работы в Санкт-Петербурге?

- По большому счету все довольны: сам Дик, футболисты, игравшие при нем, руководство, получившие заветные призы. А все остальное - уже детали.

побеждать, у них есть деньги и соответствующие возможности, поэтому все для возвращения на вершину будет сделано.

**В советские времена была популярна рубрика «Если бы директором был...». Представьте себя в президентском кресле «Зенита» - каковы были бы ваши первые шаги, не считая покупки Кержакова?**

- Самое главное сейчас - найти тренера.

**Все разговоры о нем так или иначе упираются в Италию. Подойдет вашему бывшему клубу тренер с Апеннин?**

- Считаю, что гражданство будущего тренера «Зенита» не играет никакой роли - главное, чтобы это был сильный специалист. Плюс его философия не должна идти вразрез с клубной. Либо подбирать его нужно, исходя из соответствия нынешним зенитовским принципам, либо быть полностью готовым к его собственным футбольным и жизненным установкам.

**Как теперь, уже после ухода Дика Адвоката, можно расценивать итоги его работы в Санкт-Петербурге?**

- По большому счету все довольны: сам Дик, футболисты, игравшие при нем, руководство, получившие заветные призы. А все остальное - уже детали.

Окончание - стр. 3



Вчера. Только что сборная России вместе с Андреем АРШАВИНЫМ прибыла в Санкт-Петербург.



Вчера. Поезд «Аврора». Гус ХИДДИНК в вагоне-ресторане неожиданно встретил звезду мирового хоккея Илью КОВАЛЬЧУКА.

## ПО ВАГОНАМ!

Вчера во второй половине дня сборная России отправилась в город на Неве, где завтра на «Петровском» проведет отборочный матч ЧМ-2010 против Лихтенштейна

Максим КВЯТКОВСКИЙ, Борис ЛЕВИН из поезда «Аврора»

Поезд национальной команды из Москвы в Санкт-Петербург была давно и очень тщательно спланирована. Гус Хиддинк еще в июле высказал пожелание осуществить марш-бросок наземным транспортом, и его просьбу выполнили. Отметим, что команде специально выделили два вагона в голове поезда, чтобы никто не беспокоил футболистов и тренеров.

Проводить сборную на Ленинградский вокзал приехали несколько десятков болельщиков. В ожидании кумиров они обсуждали, как может сложиться поединок с Лихтенштейном, и почти единодушно пришли к выводу: Россия победит со счетом 4:0. Потом кто-то пустил слух, что сборная, едва выехав из Grand Hotel Marriott, попала в серьезную пробку, и отправление поезда задерживается.

Это, понятное дело, оказалось лишь неудачной шуткой. Около 16.00 команда прибыла на вокзал, и первыми на свои места отправились Хиддинк вместе с Александром Бородюком.

- Привет! - воскликнул главный тренер российской сборной, завидев корреспондентов «СЭ».

- Добрый день! В каком настроении отправляетесь в Санкт-Петербург?

- В боевом, - ответил Хиддинк. - Времени до матча с Лихтенштейном осталось совсем немного, так что все мысли сейчас только об этой игре.

- Затем на перроне один за другим начали появляться футболисты.

**Вы живете в Москве, а выступаете в Санкт-Петербурге. Как обычно путешествуете: поездом или самолетом? - спросил нас Игорь Семшов.**

- Поездом. Так удобнее. В аэропорт надо приезжать заранее, к тому же рейсы могут задерживать. Да и прилететь - еще полдела: до города добраться надо. А тут сел себе спокойно и поехал. Путешествовать приходится часто, но тут ничего не поделаешь: такого спортивная жизнь.

**Что ждете от предстоящего матча в Питере?**

- Уверенной победы. В поединках с Лихтенштейном и Уэльсом необходимо набрать шесть очков. Мы сейчас в таком положении, что не имеем права на ошибку, если хотим занять первое место в группе.

Следующим собеседником корреспондентов «СЭ» стал Василий Березуцкий.

**Когда вы в последний раз были в городе на Неве?**

- Вопрос, что называется, на засыпку. Давайте вспомнить... Если не ошибаюсь, в прошлом году, когда ЦСКА встречался с «Зени-

том». Возвращались мы в хорошем настроении, поскольку выиграли тот матч со счетом 3:1. Надеюсь, нынешний визит тоже принесет только положительные эмоции. Кстати, совсем скоро мне вновь предстоит вернуться в Санкт-Петербург: ЦСКА играет на «Петровском» в конце сентября.

**В поезде над Лихтенштейном уверены?**

- Конечно. Но это совсем не значит, что нам предстоит легкая прогулка. В Вагуде соперники оказали достойное сопротивление, и отнестись к предстоящему матчу необходимо очень серьезно. Надеюсь, в субботу обойдемся без изнурительной нервозности.

**Поединок с Уэльсом наверняка получится более сложным?**

- Мне кажется, время говорить о встрече в Кардиффе еще не настало. Сначала надо сыграть против Лихтенштейна, а потом уже переключиться на Уэльс.

**У Диниэра Билялетдинова мы с улыбочкой поинтересовались, не отвык ли он от российских поездов.**

- О чем вы говорите! - воскликнул новоиспеченный футболист «Эвертона». - Я же совсем недавно представлял команду железнодорожного ведомства!

Все эти беседы состоялись, что называется, на ходу. Игроки и тренеры быстро погрузились в вагоны. По дороге большинство звездных пассажиров «Авроры» смотрели

фильмы на своих ноутбуках. А наставники говорили с тулусским акцентом. А русскому я их обучал - долго пикали «чечка» с мягким знаком, «чащ» через «ю». Думали на французском. В школе над ними посмеивались.

**Смерть сына вас изменила?**

- Я стал сильнее верить. Не смогу описать словами, что это такое - хоронить детей. Вслед за сыном в моей жизни пошли потери чередой, потерял немало друзей. Теперь я заматерел, будто с войны вернулся. Хотя говорю об этом - и слеза наворачивается...

**Осталось у вас два сына?**

- Да, Максим и Ринат. По-французски говорят с тулусским акцентом. А русскому я их обучал - долго пикали «чечка» с мягким знаком, «чащ» через «ю». Думали на французском. В школе над ними посмеивались.

**Смерть сына вас изменила?**

- Я стал сильнее верить. Не смогу описать словами, что это такое - хоронить детей. Вслед за сыном в моей жизни пошли потери чередой, потерял немало друзей. Теперь я заматерел, будто с войны вернулся. Хотя говорю об этом - и слеза наворачивается...

Москва - Санкт-Петербург  
Другие материалы о предстоящем матче - стр. 4

### РАЗГОВОР ПО ПЯТНИЦАМ

# Вагиз ХИДИЯТУЛЛИН НЕУГОМОМНЫЙ

Юрий ГОЛЫШАК, Александр КРУЖКОВ

Мы специально дожидались, пока отгремит праздничный салют, разведутся гости с юбилейного матча Черенкова и Хидиятуллина. Нам казалось, что, выравнявшись из череды торжеств, легендарный спартаковский защитник будет разговорчивее.

Не прогадали. Хидиятуллин, чуть утомленный, встретил нас на Фрунзенской набережной. Совсем молодой, с чертовщиной в глазах. А мы-то думали, осталась она в 80-х. Вместе с кожной волос.

Неужели вам пятьдесят, Вагиз?

**САМЫЙ ГРУСТНЫЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ**

- Кажется, вес сохранили игровые? Мне многие об этом говорят. С весом никогда проблем не было. В лучшие годы весил 74, сейчас - 76. За это я спокоен. У нас, ветеранов, по шестидесяти матчей за сезон выйдут. Каждую неделю играем.

**Спартаковских ветеранов в любом городе ждут?**  
- Да как ждуть! Видели б вы, сколько народу на наши матчи собирается - да на такие имена! Черенков, Дасаев, Гаврилов, Ярцев, молодежь...

**«Молодежь» - это кто?**  
- Пятницкий, Ананю, Бесчастных. Остальное дождаться Титова с Тихоновым, будет полный комплект.

**Нагрузка приличная.**

- Пару месяцев назад сжегся - из-за какой-то срунды. Я обычно долго запрягаю, проку успокоится, но, когда все слова высказаны, бью первым. В ростовском интернете этому учил быстро.

**И курить вас там научили?**  
- Нет, на улице. Но когда Егоров, первый тренер, сказал, что надо бросить, - я бросил. Иначе выгнали бы.

**Курили с девяти лет?**  
- С шести. Бычки собирал. А снова закурил в юношеской сборной СССР. Мне сигареты играть не мешали. Помню, пришел в «Спартак» в 76-м и увидел картину, которая потрясла. Выходит после обеда дядя Коля Осипин и прямо на крыльце базы

закуривает. О-го, думаю. Сколько ж мне надо отыграть в «Спартак», чтоб мог вот так же?

**Самый грустный в вашей жизни день рождения?**

- Семь лет назад в день моего рождения мой праздник, сколько день памяти Валеры. Для меня это очень тонкая тема. Я всегда боялся торжества.

**У меня в такие дни предчувствие опасности. Кто-то садится за руль - и не дозвонит... Море случается, когда праздник заканчивается горем. Например, Бескова не стало в тот день, когда мы отмечали в ресторане 50-летие Жени Сидорова.**

**Сын умер в казино «Арбат», где праздновали ваш день рождения?**

- Да.

**Читали, что об этом пишут в интернете?**

- Там много грязи. Все, что пишут, неправда. А правду никто не знает, даже я. Валера пытался заниматься музыкой, был одним из создателей группы «Виртус». Я несерьезно к этому относился: «Ну какой ты музыкант?» - «Нет, я пробуюсь...» У него получилась обидная поделка, в этом была его сила. Коммуникабельный парень, добрый и правдивый. Когда вернулся из Франции в Россию, Валерия отправили учиться в классом ниже сверстников. У него была задача - догнать. И он смог!

**Осталось у вас два сына?**

- Да, Максим и Ринат. По-французски говорят с тулусским акцентом. А русскому я их обучал - долго пикали «чечка» с мягким знаком, «чащ» через «ю». Думали на французском. В школе над ними посмеивались.

**Смерть сына вас изменила?**  
- Я стал сильнее верить. Не смогу описать словами, что это такое - хоронить детей. Вслед за сыном в моей жизни пошли потери чередой, потерял немало друзей. Теперь я заматерел, будто с войны вернулся. Хотя говорю об этом - и слеза наворачивается...

Окончание - стр. 16